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Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às vinte 

horas, reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de 

Taquaruçu do Sul. Primeiramente o Vereador HERMES LUIZ ARGENTA, Presidente 

do Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, o Assessor Jurídico, o Sr. 

Claudemir Gambin, Vereador do PSB que havia sido eleito e a Secretária. Contando com 

o número regimental de Vereadores, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a 

Sessão Ordinária. A seguir solicitou ao Vereador REGIS PESSOTTO, Primeiro 

Secretário, para que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade Após passou-se para a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo 

a seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 022/2020, que propõe “Estima 

a Receita e Fixa Despesa do Município de Taquaruçu do Sul, para o exercício de 2021”, 

e Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 022/2020,  aprovado por unanimidade; 

Matéria do Poder Legislativo: Indicação nº 006/2020, de autoria da Vereadora Diana 

Chiele dos Santos, que “indica ao Poder Executivo Municipal, para que construa um 

quebra-molas ou instale um redutor de velocidade na estrada para a Linha Volpatto, nas 

proximidades da propriedade do Sr. João Volpatto e a entrada para a Linha Piaia”, 

aprovada por unanimidade. Havendo inscritos para pronunciamentos primeiramente 

passou-se a palavra ao Vereador MARCIANO RODRIGO GAMBIN, que inicialmente 

cumprimentou o presidente, demais colegas Vereadores da Casa, o assessor jurídico, a 

secretária e deu boas-vindas ao Vereador eleito Claudemir Gambin, desejando-lhe  

sucesso na nova jornada a partir de 2021 e que fizesse sempre o melhor para Taquaruçu 

do Sul. Em nome do Prefeito eleito Bibi e do Presidente do PT Celso Lunardi, agradeceu 

do fundo do coração aos eleitores que de forma corajosa garantiram a vitória na eleição, 

destacando que sem dúvidas foram dias de muita garra e organização de uma grande 

equipe de voluntários, que fizeram o contraponto de muitas inverdades e até ameaças, e 

mesmo assim, se mantiveram firmes pois viam no Bibi e no Gilberto a possibilidade de 

mudanças. Disse que o Bibi e o Gilberto agradeciam as famílias pela forma como foram 

recebidos em todas as casas e que pretendem da mesma forma, retribuir o carinho e 

confiança depositada, incentivando a seguir firme nesta caminhada. Falou que os 

candidatos a vereadores da Coligação “Taquaruçu uma Nova História”, demonstraram 

com humildade e muita perseverança, que é possível buscar o voto com determinação e 

respeito e sem investimento. Asseverou, que a coordenação da campanha foi 

extremamente ágil e precisa na organização de todos os detalhes da campanha, para que 

os candidatos fossem em busca do voto, o que foi imprescindível para chegar à vitória. 

Destacou que o grupo das mulheres jovens, teve um papel fundamental na propagação 

das propostas da coligação e que deixavam o reconhecimento à elas. Referiu que sem 

ajuda de todos e das famílias de Taquaruçu, nada teria acontecido, e por isso, 

indistintamente agradecia a todos. Consignou que os desafios de conduzir a administração 

cabem ao Bibi e ao Gilberto, e que não tinham dúvida que a escolha da população foi 

soberana e precisava ser respeitada. Desejou aos futuros administradores, discernimento 

para as decisões e coragem para enfrentar os percalços pensando sempre no bem comum. 

Mencionou que lamentavam e repudiavam com veemência o incidente ocorrido no 

sábado à noite, onde pessoas não residentes no município, tentaram tumultuar o processo 

que estava muito tranquilo até aquele momento. Registou que ficava o reconhecimento 

da coligação ao companheiro Hermes Argenta e demais do MDB, ao Sr. Lucenir Farias, 



ex-presidente do PL e toda sua família e outros partidos que deram a sua parcela de 

contribuição para a conquista, destacando que eles fizeram a diferença. Pediu escusas por 

não poder colocar o nome de todos, pois eram 1.260 (mil, duzentos e sessenta) eleitores 

que depositaram seus votos apostando na mudança que virá para o bem de toda a 

população e sem dúvidas, será o novo capítulo da nova história, agradecendo a todos de 

coração. Pediu licença ao Vereador eleito Claudemir Gambin e em sua pessoa, 

“agradeceu a todos pelo valor da sua vitória, a qual compartilhava com todos os eleitores, 

apoiadores, familiares, amigos que confiaram nele, que recebessem os sinceros 

agradecimentos pelos 140 (cento e quarenta) votos, pois tinha a certeza de que juntos, 

iriam continuar lutando por uma nova história para Taquaruçu do Sul”. Em nome do 

Vereador Claudemir disse ainda, que “foram dias intensos e de muito trabalho, onde 

fizeram uma campanha limpa e foram recebidos em todos os lugares onde passara e iriam 

levar todos os sorrisos e apertos de mão, bem como, todo o apoio que receberam durante 

a jornada”. Ainda em nome do Vereador Claudemir, “parabenizou ao Bibi e ao Gilberto, 

destacando que eles eram pessoas de caráter e merecedores da vitória e que tinha certeza 

de que farão uma excelente administração, parabenizando também a todos os colegas do 

Partido Socialista PSB e do Partido dos Trabalhadores-PT, bem como, aos que foram 

eleitos, desejando boa sorte e sucesso na nova empreitada”. Por fim, em nome do 

Vereador Claudemir, “destacou que apesar dos obstáculos que colocaram em seu 

caminho, nunca desistiu pois sabia que não tinha nada errado, e isso fez com que ficasse 

mais forte e acreditasse que seria possível sim conquistar a vitória e agradeceu mais uma 

vez a todos, de coração”. Continuando, o Vereador Marciano agradeceu a todos os 

eleitores do Sr. Thiago Stival, pelos 116 (cento e dezesseis) votos à ele depositados, 

destacando que com certeza ele fará um grande mandato. Agradeceu a todos os 166 (cento 

e sessenta e seis) eleitores do Sr. Leonir Casaril popular Dieco, pela confiança à ele 

depositada, parabenizando ainda a todos os vereadores eleitos do PP do PMDB do PT do 

PSD e do PSDB, desejando que fizessem o melhor para Taquaruçu do Sul a partir de 

2021. Agradeceu também ao colega Vereador Gerson, pela brilhante campanha que havia 

feito, com respeito, destacando que ele era uma pessoa de muito caráter e de boa família. 

Sobre as pessoas que estavam comentando nas redes sociais que Taquaruçu do Sul não 

poderia voltar à antigamente, disse que nunca tirou os méritos de nenhum Prefeito, pois 

achava que todos os que passaram no município contribuíram para a história de 

Taquaruçu do Sul, para o município ser sólido e bem financeiramente. Disse ainda que 

todos contribuíram um pouco, uns mais outros menos e fazia parte da democracia, mas 

agora estavam em programas de rádio e redes sociais, colocando que o PT nunca fez nada 

para o Município. Relembrou que no ano de 2000, Taquaruçu do Sul não tinha trevo de 

acesso e que era praticamente virado em capoeira, vassouras, bananas e que o Vice-

Prefeito Dirceu transformou o trevo que está até hoje no município. Falou que não podiam 

esquecer também de quem criou a Feira do Peixe no município, quem criou a Feira da 

Terneira, quem construiu o Centro da Agricultura, a Creche Municipal, a Escola 

Municipal, a Praça da Matriz, destacando que se quisesse podia citar outros tantos 

projetos criados pelo Partido do PT e PSB nos seus anos de mandato, mas nas redes 

sociais e quanto falavam pelos programas de rádio parecia que o PT o PSB nunca fizeram 

nada pelo município. Asseverou que agora é hora de respeitar a decisão do eleitor e que 

se os vereadores foram eleitos para o mandato de 2021, era porque o povo quis e porque 

achavam que eles seriam os mais capazes e parabenizava à eles. Referiu que na outra 

eleição perderam com 425 (quatrocentos e vinte e cinco) votos e não reclamaram, ficaram 

trabalhando, na deles e levaram 114 (cento e quatorze) votos de diferença e deixou o 



seguinte questionamento: “Será que o desenvolvimento continuou no Município? Porque 

o povo quis dar esta resposta?” Consignou que eram 539 (quinhentos e trinta e nove) 

votos se fizessem a soma da outra com essa eleição, e então era melhor aceitar a derrota 

e torcer para o desenvolvimento do município. Disse ainda que gostaria de deixar 

registrado seu repúdio a certas pessoas, pois estava uma campanha limpa e tranquila, mas 

pessoas que eram igual ao Papai Noel, que apareciam uma vez por ano, quiseram achar 

que mandavam no município, quiseram vir impor leis e fazer do jeito que queriam, mas 

era melhor pensar em ajudar o município e não só vir dar uma passada em tempo de 

eleição. Por fim, desejou sucesso ao novo prefeito Bibi, ao vice Gilberto e a todos os 

vereadores eleitos para o pleito, agradecendo a atenção de todos. Posteriormente passou-

se a palavra para a Vereadora DIANA CHIELE DOS SANTOS, que primeiramente 

cumprimentou o presidente da Câmara, demais colegas Vereadores, e o assessor jurídico, 

desejou boas-vindas ao Vereador eleito Claudemir e de uma forma bem especial 

cumprimentou aos ouvintes e a todos os eleitores. Destacou inicialmente que um dos 

sentimentos que consideravam mais sublime e mais nobres, sem dúvida alguma era a 

gratidão e que utilizaria o espaço que lhe era concedido para em nome do Gilberto e do 

Bibi e de toda a sua família, fazer um agradecimento bem especial a todos os munícipes. 

Agradeceu pelo convite estendido ao Sr. Gilberto para concorrer a Vice-Prefeito 

juntamente com o Bibi, pela confiança depositada, pelo incentivo cada vez maior a cada 

dia, pela receptividade em cada casa que visitaram, pelas ligações e mensagens recebidas 

e pelos votos, destacando que com certeza eles retribuirão essa confiança com muito 

trabalho. Consignou que queriam deixar o agradecimento bem especial e de coração aos 

seus vereadores eleitos ou não, às famílias dos vereadores que acompanharam lado-a-lado 

a coordenação de campanha, aos grupos de apoio, grupo de mulheres, grupo de jovens, 

aos eleitores e de todos os envolvidos. Agradeceu também aos obstáculos e percalços 

encontrados ao longo do caminho pois que eles serviram como esteio na edificação da 

campanha, destacando que sem ajuda de todos, nada disso teria acontecido. Referiu que 

foram dias de muito trabalho, planejamento, reuniões estratégias e muitas visitas. Dias 

totalmente diferentes de tudo o que já tinham vivenciado. Dias de muito cansaço, mas 

que ao final de cada um, pediam à Deus que redobrasse as energias, para continuarem. 

Afirmou que foi uma campanha realizada com os pés no chão, firme nos valores nos 

princípios e nas ideologias, onde foi necessário abdicar-se de muitas tarefas pessoais, de 

muitos planos particulares para encarar a campanha que chegou de uma forma repentina, 

bem repentina para o Sr. Gilberto, mas eles se mantiveram todo tempo tranquilos, serenos 

e muito seguros e era dessa forma que eles pretendiam administrar o município. Falou 

que sabiam o quanto será desafiador, mas que tinha a certeza de que eles não medirão 

esforços para fazer uma boa gestão e que não foi por partido, não foi por interesse próprio 

ou por dever algo a alguém, foi de coração, que eles entraram para ajudar. Comentou 

sobre a importância do trabalho em equipe e reforçou mais uma vez o time que colocaram 

para ajudar o Gilberto e o Bibi, destacando que o trabalho em equipe, do ouvir, doar-se 

voluntariamente, do engajamento com o único objetivo que era desenvolvimento do 

município. Asseverou que o Bibi e Gilberto são homens de poucas palavras, que 

aprenderam desde cedo na labuta, o valor de cada centavo e principalmente a valorizar 

todas as pessoas sem distinção, que era desse jeito humilde simples deles, que 

desempenhariam a função de gestores, não interrompendo o desenvolvimento do 

município, mas sim intensificando. Disse que o Bibi e o Gilberto reiteravam o 

compromisso que possuem com cada munícipe e a partir de 1º de janeiro, abririam as 

portas para administrarem como povo e para o povo, destacando que foi uma campanha 



linda, uma campanha limpa e por isso foi uma campanha vitoriosa. Enquanto Vereadora 

desejou muito sucesso aos novos administradores e a todos os vereadores que se 

elegeram, destacando que o agradecimento era muito grande e que em nome do presidente 

do PSB, agradeciam ao Sr. Claudemir e a todos os demais vereadores que concorram e 

que se elegeram, bem como, aos que não se elegeram que foram fundamentais na 

campanha e da mesma forma, todos os demais dos outros partidos que farão parte dessa 

equipe. Referiu que esperavam de coração, que os vereadores da oposição não sofressem 

da mesma forma que eles sofreram durante a atual gestão e que tinha certeza que o Bibi 

o Gilberto, por serem pessoas humildes e por serem pessoas do jeitinho deles, não irão 

fazer diferença para nenhum e nem prejudicar ninguém, vão receber todos de braços 

abertos, destacando que não iriam passar pelo que eles passaram nesses 4 (quatro) anos. 

For fim, agradeceu de coração a cada munícipe, a cada eleitor, que receberam de coração 

e de braços abertos os candidatos, agradecendo a atenção de todos. Posteriormente 

passou-se a palavra para a Vereadora SIRLEI DE AZEVEDO CANCI, que 

primeiramente cumprimentou o Presidente, os demais colegas Vereadores, o assessor 

jurídico, a secretária e ao Gambin que tinha sido eleito e também se fazia presente, e em 

seu nome parabenizou todos os vereadores eleitos na última sessão. Destacou 

inicialmente que não tinha vindo para nenhum discurso, não tinha trazido discurso pronto, 

nenhum texto para ler, que tinha ido para a tribuna para agradecer primeiramente aos 170 

(cento e setenta) votos que teve nas urnas, votos conscientes e de amigos e também aos 

eleitores que depositaram a confiança na Coligação Juliano e Gerson. Disse ao Sr. Juliano 

e ao Sr. Gerson que eram muito agradecidos por terem participado da campanha, uma 

campanha bonita, uma caminhada extraordinária, onde fizeram ainda mais amigos do que 

já tinham. Referiu que não podia deixar de falar do incidente que aconteceu e que sentiam 

muito, porém destacou que o incidente poderia não ter acontecido caso a pessoa que se 

disse agredida, não tivesse insistido tanto em uma comunidade, pessoa essa com seus 

direitos políticos cassados, insistiu insistentemente naquela comunidade, visitas após 

visitas, sendo a última realizada no mesmo dia, com 5 (cinco) veículos. Consignou que 

não acreditava que alguém fizesse uma visita numa residência com 5 (cinco) veículos, e 

que foi ali o ponto de partida do que resultou na cidade, ressaltando que a pessoa que 

agrediu não era pessoa de fora, muito menos pessoa estranha, era uma pessoa que tinha 

familiar no município, com raízes, com propriedades no município e que pelo que se sabia 

ainda beneficiavam muito o município, vinham frequentemente e muitas vezes passavam 

auxiliando as famílias. Asseverou que de sua parte jamais trataria mal ou seria mal 

educada com os futuros governantes e que pelo contrário, sempre repudiou a forma de 

que o atual Prefeito foi tratado no início da sua gestão, onde sempre pediu que aquilo não 

acontecesse, que tudo voltasse ao normal, que todos se dessem de forma unida, 

destacando que era isso que ela acreditava que iria acontecer. Parabenizou ao Sr. Bibi e 

ao Sr. Gilberto, destacando que achava que os dois serão bons gestores pois eram de 

família simples e do bem e que nunca falaram ao contrário e que se alguém tivesse falado 

mal de alguns deles na campanha, estavam mentindo pois não tratavam ninguém de forma 

errada durante a campanha. Por fim, agradeceu a todos, destacando que podiam sempre 

contar com eles durante o final do ano e também nos próximos 4 (quatro) anos para o que 

precisassem, agradecendo ainda atenção de todos e desejando uma boa noite. 

Posteriormente, o Presidente da Câmara, Hermes Luiz Argenta, passou a presidência ao 

seu vice, Marciano Rodrigo Gambin, com objetivo de usar a tribuna. Com a palavra o 

Vereador HERMES LUIZ ARGENTA cumprimentou os colegas Vereadores, o 

Presidente da Casa Marciano Gambin, o assessor jurídico, a secretária e vereador eleito 



nas últimas eleições de domingo, Claudemir Gambin que estava presente, destacando que 

parecia que estava ali a sua foto com os 140 (cento e quarenta) votos que ele havia feito 

na última eleição, uma votação igual a sua, parabenizando o Vereador. Em seguida disse 

que queria agradecer aquelas famílias em que esteve nas últimas duas semanas, pedindo 

apoio ao prefeito Bibi e o vice Gilberto, destacando que alguns votos conseguiu para 

vereador mas alguns não, e então deixou livre pois era melhor ficar assim e levar para 

cabeça. Referiu que com os 140 (cento e quarenta) votos que tinha feito na última eleição, 

calculava que alguns também tinham sido na cabeça e que esses votos que foram para o 

Bibi e o Gilberto, foi merecidamente junto com os outros companheiros do PMDB do PL, 

juntamente dos próprios PP, PDT e outros partidos que tinha junto apoiando, além da 

administração, que ajudaram a eleger o Bibi e o Gilberto, pessoas que trabalhavam no 

desde pequenos, que tinham os seus comércios, suas empresas, que tocavam seus 

funcionários. Asseverou que agora pegaram engajado um pouco maior, porque agora 

tinham que administrar a maior empresa do município que é a Prefeitura Municipal e 

certamente os dois irão dar o recado nos 4 (quatro) anos e atender bem o povo, a todos e 

não a parte, como se refere administração juntamente com os setores de obras. Mencionou 

que havia pedido no início da pandemia, um serviço para sua empresa ao secretário de 

obras Sr. Vanderlei Zanatta, todavia até o dia da sessão estava esperando a chuva, pois o 

secretário havia falado que depois da chuva iria levar o cascalho na empresa e até então 

não havia levado, destacando que quem sabe o secretário entrou pelo lado de fora, sem 

saber, sem conhecer as pessoas ou ainda não conhecia município para fazer o serviço. 

Ressaltou que o serviço era uma limpeza e depois levar 4 (quatro) cargas de cascalho, e 

que o Secretário mandou fazer a limpeza a mas ainda estava esperando as 4 (quatro) 

cargas de cascalho, mas as urnas tinham mostrado quem era os melhores, os que irão fazer 

para o município e não só para o partido PSB, PT, mas sim para todos os partidos, todos 

aqueles que contribuem com imposto no município. Destacou que não era para fazer para 

minoria, mas sim para maioria, pois sabem na próxima eleição daqui a quatro anos, quem 

vai ser o futuro Prefeito e era preciso fazer para ser bem atendido depois. Parabenizou o 

Sr. Gerson que concorreu a vice do MDB que era seu partido e informou que estava saindo 

do MDB em janeiro, que não sabia se não iriam expulsá-lo, mas achava que não e que se 

expulsassem estava bom também, destacando que ele se retiraria também da Presidência 

do MDB, iria entregar Ofício. Referiu que conseguiu ficar até aquele momento como 

Presidente do MDB e que fez tudo o que era preciso fazer, encaixou e entregou no 

CONDEX o nome dos vereadores, prefeito e vice para concorrer, fazendo sua parte até o 

final e assim, na próxima semana estava saindo da presidência e deixaria o MDB colocar 

nome e fazer a eleição para o novo presidente, pois ele já estava fora e tinha feito a sua, 

mas teve gente que não fez. Consignou que mais uma vez o Bibi e o Gilberto tinham todo 

seu apoio na administração, destacando que tinha ajudado aos dois juntamente com todos 

os colegas Vereadores que concorreram do PT e do PSB, que se engajaram junto com 

Gilberto e o Bibi, os vereadores eleitos do PSB e do PT juntamente com aqueles que não 

se elegeram, mas se dedicaram até o último minuto na urna para que desse a vitória para 

as duas pessoas aqui do município que foi Gilberto e Bibi. Agradeceu de coração aos 

familiares do Bibi, aos familiares do Gilberto e também a todos aqueles se engajaram e 

lhe receberam em suas casas, onde teve praticamente uns 45 (quarenta e cinco) a 50 

(cinquenta), que disseram que iam dar o voto para o Bibi. Comentou que de Vereador 

tinha pego um pouco, mas não muito e então caiu para os adversários. Ao final 

parabenizou novamente os candidatos eleitos, destacando que estava à disposição para o 

que precisassem para juntamente com o Bibi e o Gilberto, atender os eleitores do interior 



como sempre fez no MDB, pedindo serviço de obras e outros serviços que precisava para 

a comunidade e agradeceu a todos pela atenção, desejando ao Sr. Bibi e ao Sr. Gilberto 

uma boa administração a partir de 1º de Janeiro.  Em seguida, tomou posse da presidência 

e não havendo nada mais a tratar, lembrou a todos que a próxima sessão ordinária 

ocorreria no dia 24 de novembro, e encerrou a presente sessão, sendo que esta ata depois 

de aprovada vai assinada por ele e demais Vereadores presentes. Taquaruçu do Sul, 17 de 

novembro de 2020.  
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